

“共享房车”亮相德州街头

日租金最低600元



市民刘女士参观“共享房车”。本报记者 李榕 摄

本报9月12日讯(记者 李榕 见习记者 王金刚) 共享经济在近一两年的时间里,深入到我们生活的各个地方,从共享单车、共享充电宝到共享睡眠舱,似乎任何一样东西都可以拿来被共享。近日,德州又出现了“共享房车”,根据车型不同日租金最低600元,C1或C2驾照的司机都可以开。

9月12日,在德城区新华路新街口文化园附近出现一辆“共享房车”,车体为白色,两侧各一扇窗户,右侧有门可以出入,车体两侧贴有“免费玩房车”等字样,并标有电话。“今天一早就看到这辆车停在这,这种共享房车还是第一次见到。”市民刘女士称,今年“十一”黄金周正在考虑和好友两家人集体出游,可以考虑租用一辆“共享房车”。“能做饭,累了还可以躺一会儿,感觉挺好的,比住旅馆划算,半夜还可以看看星星,和大自然亲密接触。”刘女士说。

据该房车德州运营中心负责人聂启刚介绍,现“登陆”德州的“共享房车”共分为B型和C型两大类,均已上牌照。根据不同的车型,房车

日租金600元—2000元不等,核载人数有2人、4人、6人可供选择。使用房车前需交纳1万元押金,并签订租用协议,还车时返还7000元,待两周后,若没有事故和违章等情况,将全部退还。车辆保险费由房车公司承担,用户则需支付油费、过路费等。根据车型不同,用户需持有C1或C2驾照。

记者看到,共享房车的车内由驾驶室和生活区两部分组成,生活区具备住宿、做饭、淋浴等一系列功能。“车内有床、桌椅、冰箱、电视、空调、音响等设施;床分上下铺,提供被褥。”聂启刚称,以一辆C型“共享房车”为例,租金为1500/天,核载6人,共有五个床位,生活区按照标准配备空调、冰箱、卫生间、淋浴等设施,床单、被套“一客一换”;同时,“共享房车”室内用电可利用沿途充电桩进行充电。

谈及“共享房车”的使用功能,聂启刚告诉记者,房车主要用于长时间的自驾游,偶尔也用于户外宣传等方面。与共享单车不同的是,共享房车是按照天数使用,一般是较长时间驾驶。“随着人们生活方式

和出行方式的转变,房车旅行逐渐成为一种时尚。共享房车为人们出游提供了另外一种方式。”聂启刚坦言,由于房车数量有限和调配等原因,顾客需提前一周进行预订。

对于市民普遍关注的“安全性”问题及“卫生维护”等问题,聂启刚称该平台提供价值100万元保费的整车保险,车辆正常行驶中出现的剐蹭等情况可通过保险公司予以理赔,车辆的人为损坏则由承租方承担;对于承租方个人保险则采取自愿投保的方式。此外,平台将提供“共享房车”管家服务项目,价格最低为350/天,提供打扫卫生、做饭、开车等服务。

租金便宜,但押金数额不小,在租用的过程中是否存在风险?记者咨询山东广敬律师事务所谭刚德律师,谭律师表示,消费者在使用共享房车时,一定要以书面的形式明确合同细节,其中包括车辆牌照、是否有损坏等车辆整体情况;使用时长和租金明细;车辆使用期间的违约责任;以及车辆损坏、丢失等责任等,确保安全使用。

家中热水器泄漏损失严重

厂家停产索赔遇困境

本报9月12日讯(记者 张磊 见习记者 王金刚) 近日,家住德城区华锦园小区的姜女士反映,她2016年购买新房时开发商强制购买了一台热水器。9月9日晚间,热水器突然泄漏,将家中阳台客厅浸泡,家装电器受损严重。然而,在向售后索赔时得知,该热水器厂家已停产,索赔无望。姜女士认为开发商对产品质量也应负有一定责任。

10日下午,记者来到了华锦园姜女士的家中了解情况。虽然时隔一宿,姜女士家客厅东、北两个方向的墙面上,仍有大面积的土黄色污渍。“当天晚上6点多出门,7点多到家时客厅里已经浸满了水,沙发、洗衣机空调等电器都浸泡在水中。”姜女士说,热水器喷溅出来的脏水将墙上照片装饰等污染得一塌糊涂。

姜女士称,该热水器是2016年6月份买房时,开发商要求业主统一购买的“中立”牌热水器,热水器厂家为德州市经济技术开发区的一家本土企业。热水器购买款统一交由

开发商,且并未开具发票。姜女士联系厂家售后得知,该电器在2016年购买时厂家已经濒临停产,该售后人员也已因公司欠薪离开公司。姜女士多次联系房地产开发公司,但是一直没有回复。

记者通过售后服务卡再次联系售后,售后人员告诉记者,包括华锦园小区在内的多个小区使用的都是中立品牌的货源。当时进小区安装时,厂家已经停产,该批次产品是各处拼凑而来的劣质货。“产品确实存在安全隐患。”该售后人员称,仅仅是华锦园就发生了多起质量问题引起的漏水浸泡事件,严重的还殃及了楼下住户。

10日下午,记者联系了楼盘开发商德州津德利商贸有限公司。公司负责人了解情况后称将安排人员与该住户核实沟通解决。山东广敬律师事务所谭刚德律师表示,针对这种情况,开发商有责任协助业主进行维权处理,以解决售后问题。本报将继续关注事件进展情况。

齐鲁晚报(德州)融媒体影像中心

商业影像部 ☎ 0534-2696675
18561168653



德州市行政中心

商业图片拍摄/形象宣传片制作/高清视频直播/航拍及无人机航拍服务/大型活动、展会影像服务